

ΕΤΟΣ	ΘΕΣΕΙΣ ΤΡΟΙΚΑΣ
2014	<p>Μείωση Αστανών</p> <p>Μόνιμα μέτρα €175 εκ:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Μεταρρύθμιση του συστήματος βάρδιας και μείωση της αποζημίωσης για υπερωριακή απασχόληση για τον ευρύτερο δημόσιο τομέα κατά 10%. €7 εκ. ➤ Προσδιορισμός των πρόσθετων μέτρων.
2015	<p>Μόνιμα μέτρα €175 εκ:</p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Προσδιορισμός των πρόσθετων μέτρων.

Διαρθρωτικά Μέτρα	
<p>➤ <u>Μεταρρύθμιση του κυβερνητικού σχεδίου συντάξεων:</u></p> <p>Αναλογιστική μείωση των συντάξεων (ΤΚΑ και κυβερνητικού Σχεδίου Συντάξεων) για πρόωπες αφυπηρητήσεις</p> <ul style="list-style-type: none"> - Μεταρρύθμιση του κυβερνητικού σχεδίου συντάξεων ώστε οι παρέρμετροι είναι οι ίδιοι με αυτούς του Σχεδίου των Κοινωνικών Ασφαλίσεων και σταδιακή εφαρμογή του σε περίοδο πέντε ετών. - Σχεδιασμός και εφαρμογή αυτόματου μηχανισμού που συνδέει την ηλικία συνταξιοδότησης και της περιόδου εισφορών για πλήρη σύνταξη με τις αλλαγές στο προσδόκιμο ζωής. - Επέκταση του ελάχιστου ορίου εισφορών για συνταξιοδότηση από 10 σε τουλάχιστον 15 Χρόνια - Μείωση του αριθμού των συνδυασμένων συνταξιοδοτικών ωφελημάτων και εισαγωγή ανώτατου ύψους συνταξιοδοτικών ωφελημάτων που μπορεί κάποιος να λαμβάνει. - Διαγραφή της εκκρεμής οφειλής της κυβέρνησης προς το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων. - Αναλογική μείωση ή φορολόγηση των δημόσιων συντάξεων στις περιπτώσεις που υπερβαίνουν το μέσο επίπεδο των μισθών. - Προσωρινή αύξηση των συνταξιοδοτικών εισφορών των υψηλά αμειβόμενων. - Διενέργεια αναλογιστικής μελέτης εντός 6 μηνών από την ημέρα που θα ξεκινήσει το πρόγραμμα. Η αναλογιστική μελέτη θα προσδιορίζει τυχόν απαιτούμενα πρόσθετα μέτρα μεταρρυθμίσεων. 	

	<p>➤ <u>Απάντες Υγείας</u></p> <p>➤ Πρωτόκληση των ακολούθων ενεργειών του 2013:</p> <p>➤ Πρωτόκληση της Εφαρμογής του Εθνικού Σχεδίου Υγείας.</p> <p>➤ Εισαγωγή ενός συστήματος συμπεληρωματικής πληρωμής για Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.</p> <p>(Α1-2013).</p> <p>➤ Αναθεώρηση των κανόνων συνταγογράφησης φαρμάκων και συμπεληρωματικών διαγνωστικών εξετάσεων στα επίτηδα των διεθνών κατευθυντήριων γραμμών</p> <p>➤ Ενδυνάμωση του μηχανισμού παρακολούθησης και ελέγχου των δαπανών υγείας για όλα τα δημόσια νοσοκομεία και κλινικές.</p> <p>➤ Εισαγωγή ενός συνεκτικού ρυθμιστικού πλαισίου τιμολόγησης και αποζημίωσης των αγαθών και υπηρεσιών στην βάση του πραγματικού κόστους.</p> <p>➤ Επανεξέταση της λειτουργίας του συστήματος προσφορών του δημοσίου για την αγορά φαρμάκων από τις εταιρείες βασιζόμενοι στις εμπειρίες των άλλων κρατών μελών ώστε να διευκολυνθεί η διαθεσιμότητα πιο φτηνών φαρμάκων.</p> <p>➤ Διεξαγωγή αξιολόγησης της τεχνολογίας σε σχέση με την υγεία ώστε να γίνει πιο αποτελεσματική και οικονομικά πιο αποδοτική.</p> <p>➤ Υιοθέτηση και εφαρμογή σχεδίου αναδιάρθρωσης για τα δημόσια νοσοκομεία και κλινικές ώστε να εξασφαλιστεί ισορροπία μεταξύ διαχείρισης, διοικητικού και Ιατρικού προσωπικού και αποτελεσματικής λειτουργίας.</p>	
--	--	--

	<p>Δημοσιονομικό Πλαίσιο</p> <p>Οι αρχές θα πρέπει να:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ενσωματώσουν στον Προϋπολογισμό του 2013, το Νόμο για το Μεσοπρόθεσμο Δημοσιονομικό Πλαίσιο που θα καθορίζει δεσμευτικά ανώτατα όρια δαπανών για τα επόμενα 3 Χρόνια. - υιοθετήσουν νομοθεσία για τη μεταφορά της οδηγίας του Συμβουλίου 2011/85/ΕΥ σχετικά με τις απαιτήσεις για το δημοσιονομικό πλαίσιο και τις προβλέψεις που αφορούν το fiscal compact της Συνθήκης για Σταθερότητα, Συντονισμό και Διακυβέρνησης, Q4-2012 . - δημιουργία ενός Δημοσιονομικού Συμβουλίου με νόμιμο καθεστώς, λειτουργίες, διαδικασίες διορισμού των διοικητικών οργάνων και με διευθετήσεις χρηματοδότησης σύμφωνα με το πρωτογενές δικαίο. Q4-2012 - να διασφαλιστεί ότι τα έσοδα από την μελλοντική εκμετάλλευση του φυσικού αερίου θα κατατίθενται σε ένα ταμείο το οποίο θα διέπεται από δημοσιονομικούς κανόνες. Κατά την ίδρυση του ταμείου με νόμο, η Κύπρος θα πρέπει να συμμορφώνεται με διεθνώς αναγνωρισμένες βέλτιστες πρακτικές. Το ειδικό ταμείο θα πρέπει να ενσωματωθεί πλήρως στο δημοσιονομικό πλαίσιο και θα πρέπει να περιλαμβάνει, ιδιαίτερα σαφείς δημοσιονομικούς κανόνες ώστε να διασφαλιστεί ότι τα έσοδα από την εκμετάλλευση διοχετεύονται μέσα από το ταμείο και ότι οι εκροές κεφαλαίων να ακολουθούν αυστηρούς όρους εκταμίευσης. Οι εκροές θα πρέπει κατά κύριο λόγο να προσανατολίζονται προς την εξόφληση του Χρέους, προκειμένου να βοηθήσουν στις υποχρεώσεις που προκύπτουν από το ΣΣΑ. Προϋπόθεση για την επίτευξη του τελευταίου στόχου, οι εκροές θα μπορούσαν να προσανατολιστούν για εκπλήρωσης των στόχων ανάπτυξης. Q3-2013 <p>εξασφαλιστεί μια συνεπής προσέγγιση εσωτερικού ελέγχου σε όλη τη γενική κυβέρνηση ετοιμάζοντας κοινές κατευθυντήριες γραμμές</p>	
--	--	--

	<p>συμβατές με τα διεθνή πρότυπα. Q4-2013</p>	
	<p>➤ <u>Διαχείριση Δημόσιου Χρέους:</u> Ανάπτυξη ενός κατάλληλου πλαισίου για τη διαχείριση του δημόσιου χρέους που να περιλαμβάνει ανεξάρτητη στρατηγική διαχείρισης του χρέους, βασιζόμενη, μεταξύ άλλων, στην πλήρη αξιολόγηση του χρηματοοικονομικού ρίσκου που εμπεριέχει η χορήγηση κυβερνητικών εγγυήσεων, μέσω της υιοθέτησης και υλοποίησης ενός νόμου για τη διαχείριση του Δημόσιου Χρέους, το προσχέδιο του οποίου έχει υποβληθεί στην Βουλή τον Μάιο του 2012. Q4-2013.</p>	
	<p>➤ <u>Συνεργασία Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα (PPPs)</u> Οι Αρχές θα πρέπει να: - προβούν σε επανεξέταση των μεγάλων PPPs αξιολογώντας τους κινδύνους και τις επιπτώσεις στα δημόσια οικονομικά, - θέσουν ένα ενισχυμένο νομικό και θεσμικό πλαίσιο για τα PPPs. Θα ετοιμαστεί μια προσωρινή έκθεση η οποία θα παραδοθεί για επανεξέταση και έγκριση από την Τρόικα. - δεσμευτούν ώστε να μην εμπλακούν σε καμία νέα συμφωνία Συνεργασίας Ιδιωτικού και Δημόσιου Τομέα πριν την έγκριση της προσωρινής έκθεσης. Q1-2013</p>	
	<p>➤ <u>Κρατικές εταιρείες και ιδιωτικοποιήσεις</u> Οι Αρχές θα πρέπει να: - να καταγράψουν τα περιουσιακά στοιχεία, περιλαμβανομένων και των ακινήτων που ανήκουν στην κεντρική κυβέρνηση τους δήμους και τις περιφερειακές διοικήσεις στο πλαίσιο πιθανής εκποίησης ή αναδιάρθρωσης. Q3-2013 Η κατάσταση θα προσδιορίζει τους ημικρατικούς οργανισμούς που θα μπορούσαν να εκπαιθθούν, να αναδιάρθρωθούν και ποιοι θα</p>	

	<p>μπορούσαν να πευστοποιηθούν.</p> <ul style="list-style-type: none"> - μειώσουν τα λειτουργικά κόστη των ημικρατικών οργανισμών τουλάχιστον κατά 15% κατά μέσο όρο σε σχέση με το 2010, το οποίο θα εφαρμοστεί με τον προϋπολογισμό του 2014. Q4-2013 - ετοιμάσουν ένα σχέδιο ενδυνάμωσης της διακυβέρνησης των ημικρατικών οργανισμών σύμφωνα με τις διεθνείς βέλτιστες πρακτικές, καθώς και να συντάξουν έκθεση αναθεώρησης των δραστηριοτήτων και οικονομικών των εν λόγω εταιρειών. Q3-2013 - υποβάλουν στην Βουλή ένα προσχέδιο νομοσχεδίου για ρύθμιση της ίδρυσης και λειτουργίας κρατικών εταιρειών σε κεντρικά και τοπικά επίπεδα και την ενίσχυση των εξουσιών ελέγχου της κεντρικής διοίκησης περιλαμβανομένης και της αναφοράς για τις κρατικές εταιρείες στο πλαίσιο της διαδικασίας του ετήσιου προϋπολογισμού. Q3-2013 - Οι Αρχές θα ξεκινήσουν ένα πρόγραμμα ιδιωτικοποιήσεων συμπεριλαμβανομένων μεγάλων κρατικών εταιρειών και Ημικρατικών Οργανισμών (μεταξύ άλλων ΑΤΗΚ, Κυπριακές Αερογραμμές). Q3-2013 • Συγκεκριμένος Χάρτης προώθησης των ιδιωτικοποιήσεων με Χρονοδιάγραμμα. 	
	<p>Διαχείριση Εσόδων και Φορολογική Συμμόρφωση</p> <ul style="list-style-type: none"> - Οι Αρχές θα προτείνουν ένα περιεκτικό πρόγραμμα μεταρρύθμισης για βελτίωση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας της συλλογής και διαχείρισης φόρων το οποίο θα λαμβάνει υπόψη: Q4-2012 • τη θέσπιση νομοθεσίας η οποία θα αποδίδει προσωπική ευθύνη για την καταβολή των εταιρικών φόρων σε αυτούς που πραγματικά 	

	<p>ελέγχουν μια εταιρεία και επιβολή προσωπικού προστίμου σε περίπτωση μη πληρωμής.</p> <ul style="list-style-type: none"> • τη θέσπιση νομοθεσίας η οποία θα απαγορεύει την αποξένωση οποιασδήποτε περιουσίας από τον φορολογούμενο που δεν πληρώνει ή δεν εγγυάται την πληρωμή όλων των φορολογικών του υποχρεώσεων περιλαμβανομένων των φόρων κεφαλαίουχικών κερδών που προκύπτουν από την πώληση περιουσίας. • τη θέσπιση νομοθετικών αλλαγών οι οποίες θα περιορίσουν την πιθανότητα για μεταφορά ζημιών των εταιρειών αντισταθμίζοντας έτσι τις πληρωμές εταιρικού φόρου . • την ενθάρρυνση κινητικότητας του προσωπικού μεταξύ των διαφόρων φορέων φορολογικής διαχείρισης, προκειμένου να διασφαλιστεί η ενδεδειγμένη στελέχωση των φορέων με υψηλή ικανότητα-είσπραξης εσόδων. • τη βελτίωση της διαφάνειας σε σχέση με την απόδοση των φορέων φορολογικής διαχείρισης κυρίως μέσω της δημοσιοποίησης του φορολογικού χάρτητος μεταξύ επιβολής και εισπράξεων φόρων. • Εξορθολογισμός της φορολογικής διαχείρισης με τη δημιουργία εξειδικευμένης υπηρεσίας για μεγάλους φορολογούμενους. <p>Οι Αρχές θα ετοιμάσουν μια έκθεση για τη βελτίωση της Χρήσης Πληροφοριακών συστημάτων φορολογικής διαχείρισης όπου θα προτείνονται συγκεκριμένα μέτρα. Η έκθεση θα περιλαμβάνει:</p> <ul style="list-style-type: none"> • πρόταση για βελτίωση των συστημάτων πληροφορικής για την εξασφάλιση της συμβατότητας/ενοποίησης μεταξύ των δικαστηρίων και των γραφείων διαχείρισης εσόδων. • συγκεκριμένα μέτρα για περαιτέρω ενίσχυση της Χρήσης της ηλεκτρονικής καταχώρησης (e-filing) φορολογικών επιστροφών και πληρωμών αξιολογώντας τη βιωσιμότητα της διακοπής των 	
--	--	--

	<p>πληρωμών σε πευστό και επιταγές στα διάφορα γραφεία και αντικατάσταση τους με διατραπεζικές μεταφορές.</p> <p>Οι Αρχές ακολουθώντας διαγνωστική τεχνική βοήθεια θα αναλάβουν τις πιο κάτω μεταρρυθμίσεις: Q4-2013</p> <ul style="list-style-type: none"> - Λήψη μέτρων για αύξηση φορολογικής συμμόρφωσης με στόχο τη μείωση άτυπων δραστηριοτήτων και του διοικητικού φόρτου στις επιχειρήσεις. - Αναβάθμιση των διοικητικών ερευνών για φορολογικές απάτες και ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ φορολογικών και δικαστικών αρχών. 	
	<p>Μεταρρύθμιση Δημόσιας Διοίκησης</p> <p>Για τη διασφάλιση της αποδοτικότερης χρήσης των κρατικών πόρων και παράλληλα προωθώντας ποιοτικές υπηρεσίες στους πολίτες, οι Αρχές πρέπει να αναλάβουν τα πιο κάτω διαρθρωτικά μέτρα:</p> <p>Q4-2012</p> <ul style="list-style-type: none"> • Απτάλειψη εμπυδίων στη μετακίνηση προσωπικού εντός της γενικής κυβέρνησης. • Αναθέωση εργασιακού ωραρίου ώστε να ελαχιστοποιηθεί η ανάγκη προσφυγής σε υπερωριακή απασχόληση. • Εξορθολογισμός επιδομάτων. • Εφαρμογή ενός συστήματος αξιολόγησης του προσωπικού με βάση την απόδοσή του και σύνθεσή της με την παραχώρηση προσωξήσεων/αυξήσεων. 	<p>Επιπρόσθετα οι Αρχές θα αναθέσουν μια ανεξάρτητη εξωτερική αναθέωση πιθανών μεταρρυθμίσεων της δημόσιας διοίκησης και οι όροι θα συμφωνηθούν με τους εταίρους. Η αναθέωση θα καλύπτει τα πιο</p>

	<p>κάτω πεδία: Q3-2012</p> <ul style="list-style-type: none"> • Το μέγεθος του δημόσιου τομέα να εξασφαλίζει μια αποδοτική διαχείριση αξιολοιώντας πλήρως τις δυνατότητες της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης (e-governement). • η κατάλληλη αμοιβή και συνθήκες εργασίας σε σχέση με τον ιδιωτικό τομέα. • η δυνατότητα αξιοποίησης της μερικής απασχόλησης. • η δυνατότητα περιορισμού των κατηγοριών του προσωπικού. • την εφαρμογή ίδιων συνθηκών εργασίας και πλερωμάτων του δημόσιου τομέα στους ημικρατικούς οργανισμούς 	
	<p><u>Διαχείριση του συστήματος κοινωνικής ευημερίας</u></p> <ul style="list-style-type: none"> ➤ Μεταρρύθμιση του Συστήματος Κοινωνικής Ευημερίας ➤ Καλύτερη στόχευση των διάφορων κοινωνικών παροχών Q3-2012 ➤ Οργάνωση των ωφελημάτων που παραχωρούνται, συγχωνεύοντας και καταργώντας τα, ➤ Εισαγωγή ανώτατου ορίου για το συνολικό ποσό που προβλέπεται να λαμβάνουν οι δικαιούχοι πολλαπλών κοινωνικών παροχών ➤ Επανεξέταση των κατάλληλων επιπέδων των επιμέρους ωφελημάτων καθώς επίσης και του δείκτη με στόχο τη ρύθμιση των επιπέδων των παροχών. ➤ Περιορισμός των προϋποθέσεων επιλεξιμότητας για την αρχική και συνεχή πρόσβαση σε παροχές. ➤ Οι μεταρρυθμίσεις θα πρέπει να είναι συμβατές με τους δημοσιονομικούς στόχους οι οποίοι καθορίζονται στο μνημόνιο συνταξιοδότησης. Q1-2013 	

➤ Αγορά Εργασίας

Η μεταρρύθμιση στην αγορά εργασίας μπορεί να μετριάσει τις επιπτώσεις της κρίσης στην απασχόληση, να περιορίσει την εμφάνιση τόσο της μακροπρόθεσμης όσο και της νεανικής ανεργίας, να διευκολύνει την επαγγελματική κινητικότητα και να συμβάλει στη βελτίωση της ανθεκτικότητας της κυπριακής οικονομίας για την αντιμετώπιση των οικονομικών κρίσεων. Οι στόχοι είναι:

- (1) εφαρμογή της μεταρρύθμισης του συστήματος τιμολογιακής αναπροσαρμογής των μισθών διασφαλίζοντας την βιώσιμη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας και επιτρέποντας τη διαισθητική των μισθών ώστε να αντικατοπτρίζουν τις εξελίξεις της παραγωγικότητας
- (2) προετοιμασία και να εφαρμογή ολοκληρωμένης μεταρρύθμισης του δημόσιου βοηθήματος, προκειμένου να επιτευχθεί η κατάλληλη ισορροπία μεταξύ δημόσιου βοηθήματος και κινήτρων για την ανάληψη εργασίας, στήριξη του εισοδήματος των ευάλωτων ομάδων

(3) να συμβάλει στην άμβλυση της ανταγωνιστικότητας και των αρνητικών επιπτώσεων στην απασχόληση, συνδέοντας οποιαδήποτε αλλαγή του κατώτατου μισθού με τις οικονομικές συνθήκες

ΑΤΑ:

Οι κυπριακές αρχές θα πρέπει να μεταρρυθμίσουν το τρέχον σύστημα των μισθών ώστε να βελτιωθεί η πραγματική προσαρμογή των μισθών με στόχο τη διατήρηση της απασχόλησης με την παρουσία των δυσμενών διαταραχών της προσφοράς και την αποφυγή απωλειών της ανταγωνιστικότητας. Θα πρέπει να:

(1) τεγνωσθεί η πρακτική της τιμολογιακής αναπροσαρμογής των μισθών και των μισθών στον ευρύτερο δημόσιο τομέα

(2) επιδιωχθεί ο τετρατοσιμός της πρακτικής της τιμαριθμικής αναπαιροσαρμογής των μισθών στον ιδιωτικό τομέα, σε μια τριμερή συμφωνία με τους κοινωνικούς εταίρους. Q4-2012. (Στο πλαίσιο της συμφωνίας η ΑΤΑ δεν θα πρέπει να εφαρμόζεται)

Ελάχιστος Μισθός:

Με σκοπό την πρόληψη ενδεχόμενων αρνητικών επιπτώσεων της ανταγωνιστικότητας και της απασχόλησης, οι αρχές δεσμεύονται ότι, κατά την περίοδο του προγράμματος, οποιαδήποτε αλλαγή στον ελάχιστο μισθό που καλύπτει συγκεκριμένα επαγγέλματα και κατηγορίες εργαζομένων θα πραγματοποιηθεί μόνο εφόσον δικαιολογείται από οικονομικές εξελίξεις και εξελίξεις στην αγορά εργασίας και μετά από διαβούλευση με τους εταίρους του προγράμματος.

Μεταρρύθμιση του Δημοσίου Βοηθήματος και ενεργοποίηση της απασχόλησης

Η αύξηση της ανεργίας τονίζει την ανάγκη για αξιολόγηση των διαθέσιμων μέσων για στήριξη του εισοδήματος και την ενεργοποίηση πολιτικών. Η μεταρρύθμιση του δημόσιου βοηθήματος θα πρέπει να είναι αποτελεσματική στη διαφύλαξη των κινήτρων για την ανάληψη εργασίας. Θα πρέπει να:

(1) συσταθεί ανεξάρτητη επιτροπή για την αναθεώρηση των υφιστάμενων θεσμών και μέσων για την παροχή στήριξης του εισοδήματος μετά τη λήξη των παροχών ασφάλισης κατά της ανεργίας και την ένταξη των ανέργων στην αγορά εργασίας με στόχο τη βελτίωση των κινήτρων για εργασία. Η αναθεώρηση θα καλύπτει τη συνεργασία μεταξύ των δημόσιων υπηρεσιών απασχόλησης και των οργανισμών που συμβάδουν στην απασχόληση ανέργων. Q3-2012.

	<p>(2) παρουσίαση σχεδίου</p> <p>(3) κατά την παρουσίαση της νομοθεσίας για τη μεταρρύθμιση του δημόσιου βοηθήματος θα πρέπει να εξεταστούν οι επιδράσεις των κινήτρων στην αγορά εργασίας</p>	
	<p>➤ <u>Αγαθά και Υπηρεσίες</u></p> <p>Με την άρση αδικαιολόγητων εμπλοδών στον τομέα των υπηρεσιών θα υπάρξει σημαντική επίδραση στην ανάπτυξη. Επιπλέον βελτιώνοντας την ποιότητα και μειώνοντας το κόστος για ρύθμιση των επαγγελματικών υπηρεσιών θα έχουν σημαντικό ρόλο στη βελτίωση της ανταγωνιστικής θέσης της Κύπρου και του επιχειρηματικού της περιβάλλοντος. Ο τουρισμός είναι από τους μεγαλύτερους τομείς της κυπριακής οικονομίας και αποτελεί κινητήριο δύναμη στην μακροοικονομική ανάπτυξη. Τέλος, βελτιώνοντας τη νομοθεσία στον τομέα των ακινήτων θα συμβάλει στη συνολική λειτουργία της αγοράς ακινήτων και στην ενίσχυση της εξωτερικής ζήτησης σε μια εποχή που οι προοπτικές του τομέα έχουν πάλι σβάρρα.</p> <p>Οι αρχές θα εφαρμόσουν μέτρα με σκοπό τη βελτίωση του ανταγωνισμού στον τομέα των μη εμπορευσιμων αγαθών. Αυτό μπορεί να επιτευχθεί, μεταξύ άλλων, με την μείωση των αδικαιολόγητων ενοκίων σε ρυθμιζόμενους τομείς, προωθώντας μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα στον τομέα των τηλεπικοινωνιών μειώνοντας το κόστος, την τιμολόγηση σύμφωνα με τους κανόνες της αγοράς στον τομέα της ενέργειας, τη μείωση του κόστους για έκδοση αδειών στον τομέα των μεταφορών, και την κατάργηση των τελών για τη μεταφορά των αδειών στον τομέα του λιανικού εμπορίου. Οι αρχές θα λάβουν</p>	

μέτρα για τη βελτίωση του ανταγωνισμού σε «σχεδόν» μονοπωλιακές αγορές χονδρικής πώλησης και στον κατασκευαστικό τομέα (Q4-2012).

Οδηγία για τις υπηρεσίες: Τομεακή νομοθεσία

Οι αρχές θα υιοθετήσουν τις αναγκαίες τροποποιήσεις για την τομεακή νομοθεσία, προκειμένου να εφαρμόσουν πλήρως την οδηγία για τις υπηρεσίες, διευκολύνοντας τις απαιτήσεις που σχετίζονται με την είσοδο και την εγκαθίδρυση. Επιπλέον, οι απαιτήσεις σχετικά με τις ελάχιστες τιμές θα πρέπει να απαλείφονται, εκτός εάν έχουν μια σαφώς καθορισμένη οικονομική αιτιολόγηση. Οι τροποποιήσεις θα παρουσιαστούν στην Βουλή (Q4-2012) και οι ελάχιστες απαιτήσεις σε δασμούς εισαγόμενων προϊόντων χωρίς αιτιολόγηση θα καταργηθούν από (Q1-2013).

Οδηγία για τις υπηρεσίες: Ρυθμιζόμενη επανγέλυση:

Οι αρχές θα πρέπει να:

(α) Άρουν τους περιορισμούς στη χρήση της εμπορικής επικοινωνίας (διαφήμιση) στα νομοθετικά κατοχυρωμένα επανγέλυμα, όπως απαιτείται από την οδηγία για τις υπηρεσίες (Q4-2012) και

(β) βελτιώσουν τη λειτουργία της του τομέα των ρυθμιζόμενων επανγελμάτων (όπως δικηγόροι, μηχανικοί, αρχιτέκτονες) με τη διεξαγωγή ανθεώρησης των απαιτήσεων που επηρεάζουν την άσκηση της δραστηριότητας και την εξέλιξη εκείνων που δεν είναι δικαιολογημένες (Q1-2013)

	<p align="center"><u>Τομέας Ακινήτων</u></p> <p>Οι αρχές θα πρέπει να εφαρμόσουν τα ακόλουθα μέτρα:</p> <p>(1) Ενίσχυση των διαδικασιών επιβολής και, εάν είναι αναγκαίο, σχεδιασμός πρόσθετων νομικών μέτρων για εξασφάλιση της έκδοσης των υπόλοιπων εκκρεμών τίτλων ιδιοκτησίας Q4-2013</p> <p>(2) Εξασφάλιση απολογισμού της πολεοδομικής αμνηστίας, καθώς ετοιμασία σχεδίου για την παροχή πρόσθετων κινήτρων για τη μείωση της πλειοψηφίας των εκκρεμών πιστοποιητικών για δόσεις οικοδομής που απαιτούνται για την έκδοση των τίτλων ιδιοκτησίας από το Q3-2012</p> <p>(3) Εφαρμογή ενωπιωμένη ηλεκτρονικής πρόσβασης στα μητρώα των τίτλων ιδιοκτησίας, τις υποθήκες, τις συμβάσεις πώλησης και του κτηματολογίου Q3-2013. Αναφορά σε νόμους και ρυθμίσεις για ένα ενιαίο αρχείο κτηματολογίου (συμβόλαια πώλησης ακίνητης περιουσίας, μεταβιβάσεις τίτλων, και υποθήκες) και ένα μητρώο των δικαιώματα ιδιοκτησίας που δεν έχουν καταργηθεί (Q4-2012)</p> <p>(4) Εφαρμογή της Οδηγίας 52/2008/ΕΚ για την δικμεσολόγηση σε δημόσιες και εμπορικές υποθέσεις.</p> <p align="center"><u>Τουρισμός:</u></p> <p>(1) Στήριξη των προσπαθειών για αναθεώρηση και τροποποίηση των όρων και προϋποθέσεων της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας για τους υπαλλήλους των ξενοδοχείων για περαιτέρω μείωση τόσο των προσλήψεων όσο και του κόστους απασχόλησης, καθώς και την κατάργηση της εφαρμογής της ΔΤΑ για τους υπαλλήλους (Q2-2013)</p> <p>(2) επανεξέταση της αποτελεσματικότητας των δαπανών που πρέπει να</p>	
--	--	--

	<p>αναληφθούν τέλος του 2012, αξιολογώντας κατά πόσο ο προτεινόμενος προϋπολογισμός του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού 2013-2015 είναι επαρκής για την εφαρμογή των προβλεπόμενων μέτρων / δράσεων της Στρατηγικής Τουρισμού 2011 -2015. Θα πρέπει να συμφωνηθούν πρόσθετα κονδύλια, εφόσον κριθεί σκόπιμο, με τους εταίρους του προγράμματος.</p> <p>(3) στα πλαίσια της ανταγωνιστικότητας, αναθεώρηση των τιμολογίων προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας, αποχετεύσεων και νερού που χρεώνεται στα ξενοδοχεία, με στόχο τον εξορθολογισμό των τιμολογίων με αυτά που ισχύουν για τα νοικοκυριά (Q2-2013)</p> <p>(4) διεξαγωγή μελέτης για βελτίωση του επιχειρηματικού μοντέλου στον τομέα του τουρισμού, ειδικότερα, με στόχο την επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου, την προώθηση του τουρισμού κατά τη διάρκεια του Χειμώνα και τον καθορισμό εξειδικευμένου τουρισμού, όπως ιατρικό τουρισμό (Q4-2012).</p>	
--	---	--